

Where are you? 生命的曠野旅程

只要十一天的路程，以色列人卻在曠野漂流了四十年。他們面臨什麼樣的挑戰或遇見什麼樣的環境，導致他們要用四十年來抵達目的地？**申命記 8:2-3** "你也要記念耶和華你的 神在曠野引導你、這四十年、是要苦煉你、試驗你、要知道你心內如何、肯守他的誠命不肯。他苦煉你、任你飢餓、將你和你列祖所不認識的嗎哪賜給你喫、使你知人活著、不是單靠食物、乃是靠耶和華口裡所出的一切話。" 可見神允許他的百姓經歷曠野，其實是神要使我们知道我們的內心的光景是怎樣。聖經舊約用滿大篇幅記載這一段曠野旅程，事實上是為了告訴我們每位的屬靈生命都有這一段曠野旅程。我們的屬靈生命如同以色列人般，不停地繞著同一個山頭，而不是向前走。我們花費許多年的時間停留在某個阻礙，而這些阻礙原是可以很快地克服的。我們沒有朝著充滿豐富神所應許賞賜給我們的土地前進。我們卻停留在曠野中而無法享受如此美好的豐富及恩慈。

是時候該除去這些阻礙，勇敢往前邁向神所應許的迦南美地。而這些阻礙我們前往神所應許之地其實都是指我們生命中某種錯誤不正確的思想及態度。例如：缺少對生命的願景，自我為中心，沒有夢想，自憐，嫉妒紛爭，不信任神。這些就是所謂曠野性格，現在讓我們一起來檢視自己的屬靈生命 (Where you are?):

曠野性格之一：沒安全感，依靠自己，自我要掌管未來。

曠野性格之二：讓別人為我做事，我不想負責任。

曠野性格之三：事情如果太困難的話，我就做不到。

曠野性格之四：缺少感恩的心，常常發怨言、挑剔、埋怨。

曠野性格之五：不要等候；我要立刻得到的。

曠野性格之六：都是別人的錯。

曠野性格之七：我的生命好悲慘；我為自己感到遺憾，因為我的生命如此不幸。

曠野性格之八：我不配得神的祝福，因為我不值。

曠野性格之九：我嫉妒別人比我好。

曠野性格之十：照我的方法做，不然就別做。

沒安全感靠自己力量去抓。 每一位基督徒的身份是神的兒女、管家，但是我們不是奴僕。神是讓我們成為兒子或女兒，兒子或女兒神會管教，我們要順服，但是不是奴僕的那種順服。兒子或女兒是被神愛的，我們知道神對我們的管教是要讓我們性格成熟。兒子是繼承產業的，是尊貴的地位。而奴僕是用勞力換取報酬。尤其是以色列民在埃及四百年做苦工，他們要非常努力才能吃飯，他們沒安全感，靠着自己的力量去抓。但是當我們知道我們是神的兒子，我們就懂得信靠並安息。神要我們經歷曠野的目的就是讓我們懂得信靠神，然後帶我們到迦南美地，懂得信靠神就有像迦南美地那樣美好的祝福。我們信靠神，神就會按時降春雨秋雨，我們會看到迦南美地，不單單是一個物質的地方，更是一種境界，更是我們屬靈生命當中可以追求的一種美好的狀況，那就是人和神之間的那種互動的關係，是非常和諧良好交流，那就是一種基督徒生命的迦南美地。

不想要負責任。 負責任就是回應神放在我面前的機會。負責任就是不偷懶，願意回應神的呼召。而不是想擁有一切，卻什麼事也不做。負責任需要有所準備，將所擁有的才華好好運用。面對挑戰時，學習卸下憂慮，但不是逃避它，不是卸下責任。

事情如果困難就輕易放棄。 「以色列眾人向摩西、亞倫發怨言；全會眾對他們說：巴不得我們早死在埃及地，或是死在這曠野。耶和華為甚麼把我們領到那地，使我們倒在刀下呢？我們的妻子和孩子必被擄掠。我們回埃及去豈不好嗎？」（民數記十四章 2-3 節）這些百姓有多麼消極、埋怨、輕易放棄、寧可回到捆鎖之中，也不願經過曠野而進入應許之地。當我們試圖倚靠自己，不靠神的恩典時，事情就顯得困難。抱怨一切的困難，埋怨所有的新挑戰，藉此放棄不做，是讓我們停滯不前的。堅持及不放棄的思想可以幫助我們穿越所遇的困難及挑戰。

缺少感恩的心，常常發怨言。 「他們從何珥山起行，往紅海那條路走，要繞過以東地。百姓因這路難行，心中甚是煩躁，就怨讟 神和摩西說：『你們為甚麼把我們從埃及領出來、使我們死在曠野呢？這裏沒有糧，沒有水，我們的心厭惡這淡薄的食物。』」（民數記廿一章 4-5 節）他們缺少感恩的心。除非我們的思想先發出怨言，否則口中不會發出怨

言。而思想和話語中如果充滿了怨言，就不會有任何正面的進展。許多人抱怨自己的工作，卻忘了為此擁有而感恩。或許你遇見一位待你不公的老闆，這確是不幸的事，但埋怨並不能找到出路。當事情或某人沒按照我們的期望去做，我們就會發怨言，沒有耐心，這些是曠野性格的特質。

不要等候立刻想要。當事情不如我們意時，我們要的是耐心忍耐。缺乏耐心是驕傲的呈現，驕傲的人似乎無法用合宜的態度來等候任何事情。驕傲的人說：「請不要叫我等，我配得立刻得到任何東西。」缺乏耐心的態度是讓自己飄流曠野的性格之一。耐心不只是等候的能力，也是在等候之時保持良好態度的能力。

都不是我的錯。我們常將一切錯誤歸咎於他人，或是歸咎於我們不能控制的因素。「如果我知道，我就不會生氣。」「如果」、「但是」這是我們不願意負責時當藉口常用的表達字眼。不願意為自己的行為負責，將所有的錯誤歸咎於他人，是另一個曠野性格。

自憐。我們的許多行為問題，絕對是源自於以往在個人情感和言語受到傷害的影響。但只要我們將那些受害當成藉口，就會困在錯誤的行為模式裏。我們會繼續停滯不前到不了神所應許祝福之地。認為自己的生命悲慘，為自己感到遺憾及生命叫屈。這就是種自憐的現象也是曠野性格之一。自憐是種偶像崇拜；以自己為對象，將焦點放在自己和自己的感覺上，使我只看到自己的需要和關切之事。當我們能留意且看到別人的需要，而不只是看到自己的需要時，就可以遠離自憐。

我不配得神的祝福，因為我不值得。害怕失敗 被拒絕 不配得 一無是處 羞恥及內在罪惡感都使我們法領受神所賜予的應許之地，停留在曠野中。許多父母親的態度、思想和行為模式也會被孩子們所繼承。如果我們覺得我們配得神的祝福，這種思考態度也會遺傳給孩子。用積極的思想和話語看待我們自己，是領受接納生命恩典的起步。

我嫉妒別人比我好。害怕自己所擁有的會拱手讓給他人，由於羨慕而對他人的成功感到氣憤，這些因目睹他人的成功或美好而產生的不快感覺都可以稱之為嫉妒。在心中和別人作比較，也是一種曠野性格。如果自己不能肯定自己身為一個獨特個體的價值，當然就會和所有看來成功的人爭競。我們必須除去這種惡劣不好的態度，這比我們獲得自以為需要的任何事情都重要。

照我的方法做，不然就別做。以色列人在曠野飄流的那些年間，表現出更強烈的頑固及背叛、那正是使得他們死在曠野的原因。他們就是不願意做神要他們做的事！當他們陷入困境時會向神呼求，求神帶領他們脫離問題。他們甚至會順服，聽從祂的指示——直到情況改善為止。然後，他們一再地回到背叛的道路。神要求我們學習放下自己的方式，在祂手中接受塑造。只要我們頑固、叛逆，祂就不能使用我們。光是達到一個穩定狀態，心想：「我已經走得夠遠了。」這樣是不夠的。我們必須在所有的事上都順服——生命中的每一扇門都必須向主敞開。我們的生命中都有一些地方，是我們會想辦法保留的，但是不要忘記，一點麵酵就能使全團發起來。

以色列民出埃及的過程，很像我們信主的經歷，我們每一個人都要經歷走出埃及地的過程。我們都會經歷神，神行神蹟叫我們過紅海，我們越認識神，屬靈生命越不斷的成長、成熟，然後到達迦南美地。這一段曠野旅程會讓我們自己能夠看清楚自己，知道自己到底是怎樣的一個人，從而學習拋開過去，倒空自己，真實坦然的來到神的面前求幫助。當我們學會將自己交託給神，舊有的不良模式會被拆毀，而由神的話語所取代，要能到這層度，這需要一些時間和堅持。我們憑著信心領受神的恩典，我們就能早日離開我們生命中荒蕪的曠野，進入神甜美豐盛的應許之地。願上帝祝福你！